



## Процедура давања инјекција

Број процедуре	Датум израде процедуре	Датум измене процедуре
6.25	15. 12. 2017	
Израдио мед. сестра Јованка Вучићевић	Контролисао	
Тим Службе за здравствену заштиту одраслог становништва	  	



## ПРОЦЕДУРА ДАВАЊА ИНЈЕКЦИЈА

**ЦИЉ** процедуре је да да утврди начи и поступак приликом давања инјекција.

### ОБЛАСТ ПРИМЕНЕ

Процедура се примењује у свим организационим јединицама Службе за здравствену заштиту одраслог становништва.

### ДЕФИНИЦИЈА

Путем инјекција лекови се уносе директно у организам у облику ампула убризгавањем у вену, мишић или поткожно.

### ПОСТУПАК

Налог за давање инјекција пише лекар на основу индикација и прегледа пацијента. На предњој страни налога лекар евидентира врсту и количину лека начин давања (интрамускуларно, интравенски, субкутано), место давања (здравствена установа, у стану пацијента) и време апликације лека.

Уколико је потребно да пацијент прими терапију у другој служби издаје се дупликат налога за одређени датум.

Информације о могућим нежељеним дејствима, времену њиховог појављивања, дужини трајања, а нарочито о мерама које треба предузети у случају појаве истих, пацијент добија од лекара при издавању налога.

Процедуру апликације лека спроводи медицинска сестра-техничар. За апликацију инјекције потребно је обезбедити стерилне шприцеве и игле за једнократну употребу у оригиналном паковању, неоштећене и у року. У току припреме и апликовања водити рачуна да се испоштује асептична техника давања. Пре апликације обавезно проверити:

1. Личне податке пацијента (име, презиме, годиште)
2. Назив лека на ампули/флакону, изглед садржаја (боја, конзистенција) рок трајања.

### Поступак према месту убризгавања

Ставити иглу на шприц, отворити ампулу, извући медикамент из ампуле, променити иглу, дезинфиковати место убода.

**Интрамускуларна инјекција** се апликује у спољни горњи квадрант глутеуса и у делтоидни мишић. Убости иглом кратким потезом, аспирирати, апликовати медикамент, извући иглу и тупфером притиснути место убода.

**Субкутана инјекција** се апликује у спољну страну надлактице и натколенице и латерални део трбушног зида. Са два прста се подигне поткожно ткиво и под углом од 45 стерени се апликује медикамент испод подигнуте коже. Пре апликације медикамента обавезно аспирирати .



За интравенску инјекцију је потребно ставити повеску, селектовати крвни суд, лагано наћи венски пут (појава крви у бризгалици након аспирације значи да је игла у вени) одвезати повеску и убризгати лек. Након апликације извадити иглу и ставити тупфер на место убода.

Поспремити употребљени материјал и одложити у контејнере за медицински отпад.

На полеђини налога уписује се датум када је терапија дата, потпис здравственог радника и потпис пацијента. Након апликације подаци са налога евидентирају се у протокол терапије и укуцавају у електронску дневну евиденцију.

### **ОДГОВОРНОСТ**

За спровођење процедуре су одговорне медицинске сестре.

За контролу спровођења процедуре су одговорни начелник, главна сестра, шефови одељења и лекари.

### **.РЕФЕРЕНТНИ ДОКУМЕНТИ**

Протокол терапија

Налог за давање инјекција